





El domingo tuvimos una mañana espléndida con una temperatura excelente hasta el punto que al mediodía hacía calor. Por la tarde se nubló un poco el firmamento, pero sin alterar la temperatura.

En la madrugada desfilaron por las principales calles de la ciudad los cortejos del Rosario de la Aurora. Asistieron al mismo un número crecidísimo de fieles.

Dió en el templo del pasado de Ribalta su encanto especial la Banda Municipal de Música, asistiendo bastante público. La fiesta estuvo animada, en particular de doce a dos de la tarde y luego al anochecer. No se pudo quejarse los festejos. El tiempo les acompañó y todos los barridos se ven concurridos.

La jornada deportiva se caracterizó a unos intereses patrióticos de baloncesto durante la mañana en el Estadio Castalia, y en el fútbol por la tarde, dos encuentros de categoría. Las victorias de Badajoz pusieron más duro el gesto de la fiesta.

Al anochecer se llenaron todos los salones de espectadores. Ayer el tiempo continuó siendo magnífico. El mercado celebrado en la plaza del Instituto estuvo muy animado, notándose la presencia de instantes forajidos.

Los actos misionales continuaron con concurrencia que aumentó. La fiesta continuó siendo vistosa.

### Sindicato Provincial de la Alimentación y Productos Hortícolas

Para tratar asuntos de más interés comercial, se reúne a los señores detallistas de Ultramarinos de esta Capital, la asistencia a la reunión que tendrá lugar en el día de hoy a las 7 treinta de la tarde, en el local de este Sindicato, José Antonio 2-2.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista. EL JEFE PROVINCIAL P. O. José Fernández Iglesias.

**TIERRA GENEROSA**  
Deslumbrante de belleza y colorido

**Radio IBERIA**  
«Eco del mundo en su hogar»  
Modelos 1947-48  
Venta a largos plazos  
Demonstraciones:

**Casa CESAR**  
Técnico Radio  
Avenida Cassaduch, 22, esquina Sagasta. Tel. 1423. Castellón.  
Se necesitan Subagentes.



## Los actos misionales del domingo alcanzaron relieve extraordinario

### Castellón entero participó en ellos con inigualable fervor

En esta superación continua del fervor de Castellón en los actos misionales, el domingo fue la jornada cumbre y todos alcanzaron una brillantez y una participación de fieles que difícilmente se podía concebir. El Rosario de la Aurora tuvo en las tres Parroquias una participación realmente excepcional. Puede calcularse en cada una de ellas una promedia de dos mil fieles formando el numeroso cortejo que a partir de las seis de la mañana dio muestras por sus principales calles de la religiosidad del pueblo castellonense. La Misa también se vio concurridísima.

Los Padres multiplicaron su actividad el domingo y además de todos los actos generales y especiales, correspondientes, a los grupos determinados: hombres, mujeres, etc. Destacamos el que se celebró en el 12º y en el que se registró asimismo un lleno importante, pues de los intereses notabilísimos que la misión ha despertado. Los actos generales de la noche fueron, asimismo, brillantísimos.

En el día de ayer el entusiasmo y fervor no decayó, ni mucho menos, y todo va señalando que la Misión al estar en los días solemnes de hoy, nos ofrece una excepcional manifestación de fe, como nunca la ha visto Castellón. Lo importante es que a todo ello corresponde, como esperamos, un fruto espiritual no solo extenso sino duradero, y que esta Misión marque un hito salvador en la vida y costumbres de nuestro pueblo.

### Farmacias de guardia

HOY están de guardia las farmacias FABREGAT, Tetuán, 5, y VILAR, Trinidad núm. 59.

**FARMACIA**  
se traspa... un pueblo de la provincia. Razón: Vda. de Juan Ravia - BENLLOCH

**Suplen para CIEGOS**

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón el número 002.

### SANTORAL

Santos para hoy. — Santos Martín, obispo; Menas, guacora; Verano, obispo; Bartolomé abad; Valentín, Feliciano, Atencodoro, mártires. — Doble blanco, misa propia, segunda oración de Santa Menas M. Santos para mañana. — Martín, papa; Emilian, presbítero; Aurelio, Publio, Levino, obispos; Benedicto, Mateo, Isaac, Cristino, Paterno, mártires; Rufo, obispo; Nilo, abad; Teodoro, Estudita, Milán de la Cogolla, confesor. — Sanjudo, Misa Si dijésemos, del nuevo conde de Sano, Pontífice, segunda oración A conexión, tercera oración al arbitrio o elección.

### CULTOS

Hoy y mañana los cultos propios en todas las iglesias.

### NECROLOGICA

**DON ANGEL FORNET**  
En Cuevas de Vinromá, doy de era querido, ha fallecido ayer, día 7, el médico titular, D. Angel Fonet Robres.

Los auxilios de la ciencia aplicados por eminentes médicos valencianos, no dieron el resultado apetecido por todos, tras dolorosa enfermedad de un mes de vida de tan ilustre profesional, después de haber recibido con emoción los Santos Sacramentos.

El entierro, celebrado hoy, día 8, ha constituido una gran manifestación de duelo, demostrativo del cariño que profesaban en esta todas las casas sociales.

A su desconsolada hermana doña Amparo Fonet Robres y demás familiares, les testimiamos nuestro profundo pésame.

### Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones

Se pone en conocimiento de todos los transportistas que han presentado peticiones de ruedas en este Sindicato Provincial que mañana miércoles a las 12 de la mañana se celebrará una reunión en las Oficinas del Sindicato, para informarles de un asunto de interés común, relacionado con su petición.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Castellón 11 de Noviembre de 1947. El Jefe del Sindicato.

## HOY procesión de los niños

La jornada de hoy está dedicada de un modo especial a los niños, con los siguientes actos: A LAS OCHO Y MEDIA Misa de Comunión, en los centros respectivos, oficiando acudir los niños cada uno a su centro misional parroquial.

A LAS OCHO. — Gran procesión con banderitas. Los niños acudirán todos — los de las tres Parroquias — al Paseo de Ribalta y se situarán en torno al grupo de su respectiva Parroquia. La procesión desfilará por las calles de Zaragoza, Cádiz, Emethio, Plaza del Caudillo, José Antonio y Mayor, hasta la Plaza de Santa Clara.

## MAÑANA, manifestación de fe de los estudiantes

Mañana se dedica la jornada a los estudiantes, con los siguientes actos:

A LAS OCHO Y MEDIA. — Misa de Comunión, simultáneamente en San Agustín y en las Escuelas Pías.

A LAS OCHO. — Manifestación de fe, dirigida por los estudiantes de ambos sexos al Paseo de Ribalta, desde donde saldrá la manifestación, que recorrerá el mismo itinerario que la procesión de niños de hoy.

## Noticiario

Por la Delegación de Industria se autoriza a Paperera del Mijares para ampliar una industria de fabricación de papel, en la ciudad de Burriana y a don José Segura García, a la denegado la autorización para instalar una industria de fabricación de trenillas para cerros de algodón en Castellón.

## Casino Antiguo de Castellón

**ANUNCIO CONCURSO**  
Acordado por la Junta Directiva de esta sociedad, proveyer por medio de concurso la plaza de ABASTECEDOR, se hace público para conocimiento de los industriales a quienes interesa tomar parte en el mismo, que hasta el día 26 de los corrientes se admitirán solicitudes en la Secretaría del Casino en donde estará asimismo de manifiesto el pliego de condiciones.

Castellón 11 de Noviembre de 1947. EL PRESIDENTE, ALFONSO DE CACHAVERA

## Ha sido inaugurado un nuestro ciudad un establecimiento modelo

Ayer por la mañana fue inaugurado en Castellón, bajo el nombre de «ARNALDO», un nuevo y elegante establecimiento dedicado a confección de ropa de niño, en la calle de Calvo Sotelo número 7. Antes de la apertura oficial bendijo el local el Reverendo Cura Eusebio de la Iglesia de la Santísima Trinidad.

La decoración de «ARNALDO» es obra del señor Salva, quien ha sabido dar un sello de distinción a su artístico trabajo, difícil de superar.

Recomendamos a los propietarios por el acierto que han tenido en dar ambiente de fina y elegante presentación a sus escaparates y les deseamos todo género de prosperidades en sus actividades comerciales.

**TIERRA GENEROSA**  
Un tecnolor de maravilla

**SABORINA SORO**

## Relación de donativos "Pro damnificados de Cádiz"

	Pesetas
SUMA ANTERIOR.....	60.406,20
Avantamiento y vecindario de Tales.....	458,00
Avantamiento Puebla Tornesa.....	100,00
Club Deportivo Puebla Tornesa.....	200,00
Asociación de Uséras.....	588,00
Presidente de la Andalucía.....	100,00
Avantamiento de Culla.....	50,00
Hermandad Sindical de Culla.....	634,00
Vecindario de Culla.....	634,00
<b>TOTAL.....</b>	<b>71.661,20</b>

## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

Este Establecimiento solemnizó el Día Universal del Ahorro ha resultado premiado con una imposición de VEINTI CINCO PESETAS cada una a las Libretas, cuyos números se detallan a continuación: LIBRETAS ORDINARIAS: 36.856 — 36.454 — 26.648 — 37.706 — 37.925 — 37.969 — 37.171 — 37.172 — 38.293 — 38.294 — 38.295 — 38.644 — 38.856 — 38.874 — 38.438 — 38.496 — 38.596 — 38.919 — 39.013 — 38.907. LIBRETAS NACIMIENTO: 67 — 85 — 146 — 147 — 161 — 168 — 184 y 189. Se han concedido también premios a Libretas de las Cajas de esta Caja, cuyo detalle obra en poder de dichas Oficinas. Castellón 8 Noviembre 1947. EL PRESIDENTE, Angel Sánchez Gozibio.

## SINDICATO DE TRANSPORTES Grupo tracción sangre y mercancías

Se pone en conocimiento de cuantos resulten interesados que, a partir de la semana en curso los precios que habrán de regir para el transporte relacionado con la construcción, fijados por la Vicesecretaría de Organización Económica, serán los siguientes:

Arena del Mijares .....	38 ptas. metro
Piedra de la Ralla .....	40 ptas. metro
Grava y arena del Mijares .....	33 ptas. metro
Gravilla y arena del Mijares .....	40 ptas. metro
Gravilla limpia del Mijares .....	40 ptas. metro
Grava limpia del Mijares .....	35 ptas. metro
Bolos de Mijares .....	33 ptas. metro
Bolos de la Ralla .....	35 ptas. metro
Bolos de Río Seco .....	35 ptas. metro
Piedra de las Canteras .....	45 ptas. metro
Gravilla limpia de playa Burriana .....	80 ptas. metro
Arena especial para Fábricas del Mijares .....	45 ptas. metro
Jornal carro de una caballería (escorbros 70 ptas. ídem, id. de dos caballerías (escorbros) 125 ptas.	

+  
Rogad a Dios en caridad por el alma de

## D. Juan Gasset Abad

Que falleció en Valencia (Sanatorio de Cuart de Poblet)  
En el día de ayer  
A LOS 21 AÑOS DE EDAD  
Habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica de Su Santidad

E. P. D.

Sus afligidos padres, don Rafael Gasset Ozcoriz y doña Maria Abad Cascojares; hermanos, Rafael y María; tíos, primos y demás familia,  
Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican una oración por el eterno descanso de su alma.

Castellón, 10 Noviembre de 1947

+  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## D. Angel Fonet Robres

INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD DE CUEVAS DE VINROMA  
Falleció en la noche del día 7 de los corrientes  
A los 64 años de edad  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. R. I. P.

Su desconsolada hermana, doña Amparo Fonet Robres; primos, sobrinos y demás parientes, al rogar una oración por el eterno descanso de su alma, participan a sus amistades que la Misa del funeral se celebrará en Cuevas el viernes a las 14, a las OCHO de la mañana.

Cuevas de Vinromá, 11 de Noviembre de 1947

+  
Primer aniversario  
Rogad a Dios en caridad por el alma del

## Excmo. Sr. D. José Clará Piñol

Que falleció el 11 de Noviembre de 1946  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsoladas hijas, doña María, doña Josefa y doña Pilar; hijos políticos, don Francisco González Pastor y don Rafael Rodríguez Errando; hermano, doña Cristina; hermana política, doña Manuela Betoret; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia,  
Al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, le ruegan asistan a las Misas que mañana miércoles, día 12, de SEIS Y MEDIA a NUEVE Y MEDIA, se dirán en el Altar Mayor de la Iglesia de San Agustín, y la de 11 en la Capilla de los Santos Patronos, por lo que les quedarán eternamente reconocidos.

Castellón, 11 de Noviembre de 1947 (No se invita particularmente)



## Madres

El activo y culto Inspector de 1.ª Enseñanza de la zona de Vall de Uxó, nos ofrece un libro de elevada elaboración y de elevados objetivos. Sin explicaciones dogmáticas, como nos explica en el prólogo, este es un libro que a orientar a la madre en su labor de educadora en el seno de la familia, cada una de las funciones que la hacen la más alta y función la tarea trascendental tanto para el porvenir de sus hijos como el porvenir de la Patria.

El tomo está escrito en un tono directo, de conversación, de urgencia, que le hace especialmente fácil de entender. Trata, ataca y desarrolla todas las defectuosas actitudes de la madre ante sus hijos en el momento de educarlos todos los vicios y todas las debilidades que suelen hacer de algunas madres unas compañeras en la formación de un carácter poco apto para triunfar en la vida. Conoce el mundo de la infancia y de la juventud, en contacto con ellas en la Escuela, el señor Capó sabe las deficiencias de los padres que los "muchachos" llevan de su propia casa y su culpa en dirigir equivocados a los hijos para que en su propio hogar, por su bien, procuren ser educadores con conciencia de la importancia de su misión, y alienta su amor con una entera a esta tarea en que el abandono y la banalidad causan tanto daño.

Por sus características, y sobre todo, el libro es vibrante, agradable al lector y le sorprende por su eficacia. Esto es lo que permite fijarse en la orientación de las madres, y esto es lo que nos hace recomendar este libro a las madres que desean una actividad y esfuerzo educativo tan destacado en su gestión de Inspector, le debe llegar a este terreno de la pedagogía familiar con la alta ilusión de contribuir a la mejor formación de las generaciones futuras.

## Trenes

Revista de la RENFE. — Número de Otoño, dedicada a la casa.

La Inspección de tráfico de la RENFE en Castellón ha tenido la amabilidad de remitirnos el número de Otoño de la Revista «TRENES», dedicada por entero a la casa. Y esta obra, en este momento, es una revista que mantiene entre las que han acertado a adquirir una prestancia señorial en la prensa.

El cazador y el artista encontrarán en «TRENES» un número de cuidadoso archivo. Desde el grabado de la portada hasta la última fotografía, observadas como impresos en forros asombrosos, seleccionados los

ACABA DE APARECER «Hakod el pelo» (lela, pesetas 20), de Harry Stephen Keeler el autor de «El enigma de la Plaza de Washington», «El cuanto Rey», «Noches de la luna», «Dos señoras extrañas», «Noches de Sing-Sing», «Los cinco Budas de plata».

«Las galas del señor Cagliostro», «El libro de las hojas color naranja», «La cara de hombre de Salomón» y «En busca de X. Y. Z.». Sus novelas son traducidas en otros países.

«INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS, 6 y 23 MADRID.

UN BUEN REGALO «Epistolario completo de don Francisco de Quevedo», por Astrana Marin. En pró, 100 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS, 6 y 23 MADRID.

«DESEA FORMAR SU BIBLIOTECA PARA PAGAR AL CONTADO O A PLAZOS?» Diríjanse al «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS, NUMERO 23 MADRID. Solicite detalles.

«DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER?» Es otro libro que el doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. Nada de ejercicio, dietas e inyecciones. Precio 20 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS, 6 y 23 MADRID.

YA HA APARECIDO libro de Francisco Gaithe «Las Américas del señor ministro» reflejo fiel de los intentos de la época roja. Precio, 15 pesetas. «INSTITUTO EDITORIAL REUS», PRECIADOS, 6 y 23 MADRID.







# HISTORIA DE TRES MUJERES

Por José Antonio P. TORREBLANCA

COINCIDE por ahora la profecía mística sobre la familia para el año 1950, con la estadística que revela a la mujer ya que la más desgraciada de todo el mundo y con el éxito de llanto logrado en España por una película que es la primera expresión de esa antigua desventura llamada soltería. Tienen en cuenta que toda novela que además coincide con algo tan específicamente americano como la aparición de una escuela para secretarías o una convención de oposiciones entre mecanógrafas es tiempo de excusarse con la vida y preguntarse: ¿Si también en la decadencia de la felicidad femenina es la economía el único culpable? ¿Si la mujer es el verdadero protagonista en el reparto de lo que se enseña por su desventura?

Lo que el respeto debido a sus ojos contemporáneos, no permite siempre a pensar que la notable pesadilla cotidiana por lo "social" y lo "económico" es solamente la forma en que se manifiesta la estabilidad o la crisis de lo religioso. Porque cuando trata de ser humano, todo problema místico lleva estos tres términos esenciales: la comunidad, la posesión y el grado de estabilidad. A estas tres letras hay muchos señores empapados en poderes, convirtiéndose en aritmética lo que siempre fue teología moral. Y el resultado inmediato es querer hallar en la ciencia una revelación que siempre fue recibida ante el altar, ante el costurero o ante la reina, en los diálogos eternos del alma con su propia sombra.

La posible solución española a aquella primera pregunta está siempre en el ambiente de nuestro país pero ofrece complicaciones singulares agradables en la feria de Sevilla. Cuando España enfrenta allí a las mujeres en falda de volantes y las brujas al frente de la danza, cada familia rodea a su ballarina y la inaugura como centro de un culto devorativo contra el mundo. Nadie que conozca a fondo el genio sevillano negará que aquella exaltación de la mujer, con sus valores más ostentosos es verdaderamente un leitmotiv de la familia como institución. Lo que cada casa proclama con toda su sensualidad agitada es esto: Posada que podría casarse con una odalisca, pero no olvidéis que ha de daros ley de Dios, familia numerosa y male política. Este pedimento español de la familia en las fórmulas de la felicidad y de la desgracia es lo que vibra en el espíritu de nuestras mujeres la hora de que vivan, es cumplir, y de que no impida su muy feliz sino se les presente de no haber conseguido una gran felicidad. La estupidez verdadera de que pase lo que pase la mujer que no se degrada es la española, se funda en el sentimentalismo de que lo que hay que hacer es "vivir su vida" sino la de otros seres comúnmente reidos en torno a la mesa del comedor.

En la mujer, extraordinaria, que muestra novela con temporánea hace de nuestras mujeres típicas el centro de su invención, se comprueba todo esto, desde su creadora. Tres novelistas tan famosos como Batolomé Soler, Juan Antonio de Zambrano y José María Gironella, han escrito casi al unísono la historia de tres mujeres valerosas, entes majestuosos y extraliterarios, como solitarias en este país de soberbias viudas tan enormes madres que sus hijos resultan un poco vejestidos de hombres y dan la impresión de que la raza decae. En "La vida encadenada" y en "La quebrada" los dos primeros se dejan prender por mujeres tan fuertes a la cruz metafísica española, que habiendo escrito es, a mi juicio, hacer historia y no fantasía. La Eva de Gironella es la obra que menciona el "Premio Nadal" de 1946, tal vez ni siquiera es española, pero su genio es tan fiel e inequívoco que toda precisión sobre su nacionalidad extraña resulta una pura licencia literaria. "Un hombre", de Gironella, es exactamente lo contrario la figura de una de estas viudas poderosas y guerreras, alzada en la soledad del mundo como un jefe habilitado de tribu aunque estrecha contra su corazón un sólo hijo raquítico, frágil y tonto.

Creo que la nota aguda y genial que muestras letras acaban de dar sobre la verdad imponente de lo español es una historia de tres mujeres. Es decir, la verdad permanente de las españolas. Aquí donde la mujer no triunfa cuando se queda libre sino cuando queda encadenada por la ley del espíritu familiar transcurren las vidas, los sociologismos, las crisis económicas y las riquezas, sin que ellas pierdan un sólo gramo de su tremenda y saludable honestidad radical. Aquí donde la hermosa abre casa y desea entre dar a carne y a jarrines para el caparrazo diciendo: —Caballero, tengo el gusto de presentarle a mi mamá. (Prohibida la reproducción).

## No hay acuerdo entre Pakistán e Indostán

Lahore (Pakistán), 10. — El Gobierno del Pakistán ha presentado una protesta contra la decisión del Gobierno de la India al asumir la administración del Estado de Jirahagil, en la que pide la restitución de las tropas hindúes. — EFE.

## ALEMANIA, ARBITRO DEL MUNDO

### La potencia derrotada hace dos años, es cortejada ahora por los vencedores

### Rusia, al igual que los anglosajones, quiere la unidad de Alemania. Solo Francia, por temor, se opone

WALTER Ulbricht es, naturalmente, un alemán al servicio de la Unión Soviética. Su nombre suena ahora mucho en la Europa central, porque Ulbricht es nada menos que el presidente del partido de los socialistas unificados, en la zona soviética de Alemania. Es decir, el político más ruso de esta Alemania hambrienta y miserable de la postguerra. Pero si bien el está incondicionalmente al servicio de las consignas de Moscú, el Partido lo tiene en mucha estima. Y lo estiman a llevar una política adversaria de los anglosajones, que lleva como meta el culpar a los aliados occidentales de todos los males — políticos, económicos, sociales — por los cuales sobrevive la que fue gran potencia militar.

Resulta que los soviets se muestran ahora parciales de la unificación de Alemania, a quien la consideraban como ombligo de Europa, para llegar a la completa división del Viejo Continente. Lo que al principio fue terror — que aún persiste — se ha transformado en una puerta abierta para todos los intereses de Moscú. Alemania si se recupera, bien armada y alimentada puede constituir el mejor aliado. Y ahora que los que juntos lucharon en la última guerra — rusos y anglosajones — se muestran los dientes, en actitud poco pacífica, Alemania vive a resaca una importante capital. No se ignoran sus virtudes, aunque la propaganda interesada haya querido mostrarla como un país de ciegos.

Y es que Londres ha desmentido ahora que los comunistas, tras defender alhina, damente el reparto de Alemania en zonas, estaban incubando un gran movimiento revolucionario alemán. "Alemania Libre" — dirigido por el marxista alemán Von Paulus, defensor de Estalino, que tras ser expulsado de Alemania, al mismo se encubren numerosas personalidades que figuraron en el régimen nacional socialista, muchos de ellos prisioneros de las tropas americanas, lograron escapar, no se sabe cómo, de los campos de concentración y hoy se

# Mediterráneo

MARIO DE TALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS. REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABAÑEROS, 11-APARTADO 18

## Marshall y Truman informan al Congreso, reunido en sesión extraordinaria

### Ante las Comisiones de Asuntos Exteriores, el primero hizo presente el sello inequívoco de la intervención rusa en Europa

### Los créditos que se estudian para cuatro años, oscilarán alrededor de los 20.000 millones de dólares

Washington, 10. — Las comisiones de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes y del Senado de los Estados Unidos se han reunido esta tarde en sesión conjunta, a las cuatro y media (hora española).

El Secretario de Estado, General Marshall, pronunció un discurso en el que hizo constar que Europa necesita urgentemente la ayuda de los Estados Unidos para evitar la dominación soviética y pidió la concesión de 597 millones de dólares para la ayuda provisional y urgente a Italia, Francia y Austria. Anunció también que los créditos hechos acerca de su plan de ayuda para el año 1951 prevé una cifra aproximada entre los 16.000 y los 20.000 millones de dólares.

Reconoció que es imposible garantizar el éxito automático del plan de ayuda a extranjero y que los riesgos han sido necesariamente asumidos, por lo que las probabilidades de éxito son buenas.

«Está claro ahora — dijo — que solamente una potencia, la Unión Soviética, por sus propias razones, no comparte la finalidad de restaurar la comunidad europea. Puso de relieve después que el Oeste de la línea formada por los ejércitos soviéticos y norteamericanos. Las naciones han estado luchando para resolver los problemas nacidos de la guerra de acuerdo con las propias tradiciones nacionales sin presión ni amenaza de los Estados Unidos o Gran Bretaña», pero que al Este de la línea los acontecimientos llevan el sello inequívoco de una mano extranjera.

«Asistió que con ello se presenta un problema a los Estados Unidos con el que esta nación debe enfrentarse. No debemos permitir que sea extinguida una comunidad libre de naciones europeas, dijo. Si esto ocurriera sería una tragedia para el mundo, ya que supondría una pérdida incalculable sobre este país y provocaría graves reajustes en nuestra forma tradicional de vida. Queremos radicalmente limitada una de nuestras libertades: la libertad de elección tanto en los asuntos interiores como en los exteriores».

A continuación hizo la siguiente distribución del programa de ayuda a Europa: 1. — Ayuda provisional y urgente: 597 millones para Francia, 227 para Italia. De esta manera se podrá hacer frente a la situación hasta el 31 de marzo.

2. — Plan Marshall. — (De 1 de abril de 1948 a 30 de junio de 1949). — Créditos: provisionales — Una cifra de esta categoría de 1.560 millones para el primer trimestre del año fiscal de 1948 y otra que sea algo inferior a los 6.000 para el año fiscal de 1949.

3. — Plan Marshall. — Comprende la cantidad de 16.000 a 20.000 millones. En este orden de ideas Marshall dijo que no quiere recomendar al Congreso la concesión de créditos para los cuatro años de una vez. Indica que estos cálculos están sujetos a posibles revisiones posteriores a la luz del informe de la Comisión que preside el Secretario de Comercio, Harbord, que propone una cantidad por un total de 5.750 millones para el primer año y un total de los cuatro años que oscila en

entre los 12.000 y los 17.000 millones de dólares.

El Secretario de Estado pidió una eficiente dirección administrativa de los programas de ayuda y también ha declarado con alto grado de confianza que los planes de cooperación, tanto interiores como exteriores, Marshall no propone a ningún organismo o corporación para que se encargue de la administración del plan, limitándose a designar un embajador que coordine las operaciones en Europa y que se unirá al Director del programa en los Estados Unidos. Dijo que las negociaciones con el Gobierno que recibían la ayuda habían continuado como hasta ahora por mediación de las misiones diplomáticas norteamericanas en el extranjero.

Marshall no ha delimitado la división entre donativo y empréstito pero indicó que en los primeros años del programa, la mayoría de la ayuda de donativo y ayuda de préstamos de rápido consumo, como alimentos, abonos, combustibles, piezas de repuesto o repuesto del equipo de capital, algunas primeras materias esenciales e indispensables.

Dijo también que los empréstitos deberían hacerse solamente para cubrir el equipo de capital y las materias primas que sirven para producir directamente artículos de pago.

Reclamó que se insistiera en la pronta realización del financiamiento privado y el uso más amplio posible de los recursos financieros internacionales. Indicó después que los Estados Unidos insistirán en que las naciones europeas se comprometan a adoptar reformas monetarias fiscales y también a desarrollar las industrias privadas especialmente por lo que se refiere al carbón y a los alimentos básicos, cooperando al mismo tiempo a la mejora de las carreteras, puertos, construyendo por las tarifas.

«Finalmente que el Congreso permita utilizar fondos norteamericanos del plan Marshall para la compra fuera de los Estados Unidos de productos

no disponibles en Norteamérica, en cantidades suficientes. No dudó al problema de los productos extranjeros, cuyos precios son más elevados que los de los similares en Estados Unidos como por ejemplo el trigo. — EFE.

TRUMAN INFORMA

Washington, 10. — El Presidente Truman ha informado al Congreso sobre el programa de ayuda a Grecia y Turquía. El dicho informe se dice que los Estados Unidos salvarán a Grecia del colapso económico y le han permitido seguir viviendo como nación libre. Advirtió sin embargo el Presidente que la situación política continúa siendo grave, por lo que habrá de reforzarse la ayuda con objeto de impedir que el territorio se convierta en campo fértil para las ideologías totalitarias. No pudo haber rehabilitación total de Grecia mientras persista la ayuda a los guerrilleros por parte de los países vecinos. La esperanza de reconstrucción económica para la ONU que puede de modo efectivo cerrar las fronteras griegas e impedir que las actividades de ayuda a las partidas.

Truman añadió que desde que se determinó el informe de la ayuda a Grecia se produjeron varios acontecimientos desfavorables que afectaron materialmente a los programas de apoyo a ese país y Turquía especialmente al primero. — EFE.

En ella hace constar que, a pesar de los esfuerzos realizados por Polonia en la pasada guerra en defensa de la paz y de su independencia, continúa sometida a un régimen de opresión. «Aquellas políticas muestran y extranjeras, que creían poder aplicar al invasión con la resignación y con confianza — dice — comparten el porvenir de la nación sobre el compromiso con los soviets».

LEA SIEMPRE "MEDITERRANEO"

## "IZVESTIA" INSISTE EN QUE NO HAY "SECRETO ATOMICO"

Londres, 10. — Radio Moscú ha divulgado un editorial del periódico "Izvestia", en el cual se hace la declaración hecha por Molotov de que el secreto de la bomba atómica ya no existe. «Los círculos racionales de los países capitalistas — dice — el comentario — no no tienen fe en sus fuerzas internacionales, se disponen a perder la contigüación total de una guerra, poniendo sus esperanzas en el secreto de la bomba atómica, aunque es secreto ya no existe». — EFE.

## Un hermano de huyó del terror

Barcelona, 11. — Huyendo del terror bolchevique de Yur Gorkov, ha llegado un hermano del jefe de la resistencia rusa contra los a "Bancos" de la pasada guerra, general Mihailovitch, que fue fusilado por Tito hace varios meses. Su hermano se ha negado a

## En medicina dió principio sobre el

En la 1.ª sesión el delegado rigurosa de

Se espera que EE. UU. presentante sea el

Si Portugal entrase en la escalera por la

Lake Success, 11. — En el comité político y de Seguridad de las Naciones Unidas, la Presidencia puso a discusión el llamado caso español pero poco después se levantó la sesión. El representante delegado de Yugo-Slavia y la mayoría de los miembros presentes se no se hallaban preparados para el estudio de tal asunto. — EFE.

## Los polacos exilados, lucharán por la independencia de su patria

Alocución en Londres del Presidente de la República en el exilio

Londres, 10. — El Presidente de la República polaca exiliado en Londres, ha dirigido a todos los polacos una alocución, en un momento de celebración por la fiesta nacional de Polonia.

En ella hace constar que, a pesar de los esfuerzos realizados por Polonia en la pasada guerra en defensa de la paz y de su independencia, continúa sometida a un régimen de opresión. «Aquellas políticas muestran y extranjeras, que creían poder aplicar al invasión con la resignación y con confianza — dice — comparten el porvenir de la nación sobre el compromiso con los soviets».

## Propuesta laborista para la abolición de la Cámara de los Lores británica

Ha comenzado a ser discutida por los Comunes, con fuerte oposición conservadora

Londres 10. — Once diputados laboristas han pedido la abolición de la Cámara de los Lores por considerarla como una institución libre, estorbo que debería ser abolida.

Obras presentadas que se presentarán para la reforma del funcionamiento de la Cámara de los Lores, son: la de tres diputados laboristas que piden que se ponga la Alta Cámara sobre una base más democrática, mediante la elección de miembros por sindicatos, empresas, organizaciones de comercio e Iglesias, además de doce miembros elegidos directamente por el pueblo. Otro laborista pide que se rechace el proyecto de reforma, alegando que en él se conserva el privilegio hereditario. — EFE.

## Manifestación estudiantil ante la redacción de «Destino»

Exigiéndole rectifique unos conceptos ofensivos para los alumnos de la Facultad de Derecho

Barcelona, 10. — A mediados de la tarde de las clases de la Universidad, un grupo numeroso de estudiantes se ha dirigido a la redacción del semanario «Destino» para exigir que se presentara una carta que publicó en su número del sábado, en la que el firmante señalaba el excesivo número de estudiantes matriculados en Derecho y que los estudios de De-

## Un hermano de huyó del terror

Barcelona, 11. — Huyendo del terror bolchevique de Yur Gorkov, ha llegado un hermano del jefe de la resistencia rusa contra los a "Bancos" de la pasada guerra, general Mihailovitch, que fue fusilado por Tito hace varios meses. Su hermano se ha negado a

## En medicina dió principio sobre el

En la 1.ª sesión el delegado rigurosa de

Se espera que EE. UU. presentante sea el

Si Portugal entrase en la escalera por la

Lake Success, 11. — En el comité político y de Seguridad de las Naciones Unidas, la Presidencia puso a discusión el llamado caso español pero poco después se levantó la sesión. El representante delegado de Yugo-Slavia y la mayoría de los miembros presentes se no se hallaban preparados para el estudio de tal asunto. — EFE.

## Los polacos exilados, lucharán por la independencia de su patria

Alocución en Londres del Presidente de la República en el exilio

Londres, 10. — El Presidente de la República polaca exiliado en Londres, ha dirigido a todos los polacos una alocución, en un momento de celebración por la fiesta nacional de Polonia.

En ella hace constar que, a pesar de los esfuerzos realizados por Polonia en la pasada guerra en defensa de la paz y de su independencia, continúa sometida a un régimen de opresión. «Aquellas políticas muestran y extranjeras, que creían poder aplicar al invasión con la resignación y con confianza — dice — comparten el porvenir de la nación sobre el compromiso con los soviets».

## Propuesta laborista para la abolición de la Cámara de los Lores británica

Ha comenzado a ser discutida por los Comunes, con fuerte oposición conservadora

Londres 10. — Once diputados laboristas han pedido la abolición de la Cámara de los Lores por considerarla como una institución libre, estorbo que debería ser abolida.

Obras presentadas que se presentarán para la reforma del funcionamiento de la Cámara de los Lores, son: la de tres diputados laboristas que piden que se ponga la Alta Cámara sobre una base más democrática, mediante la elección de miembros por sindicatos, empresas, organizaciones de comercio e Iglesias, además de doce miembros elegidos directamente por el pueblo. Otro laborista pide que se rechace el proyecto de reforma, alegando que en él se conserva el privilegio hereditario. — EFE.

## Manifestación estudiantil ante la redacción de «Destino»

Exigiéndole rectifique unos conceptos ofensivos para los alumnos de la Facultad de Derecho

Barcelona, 10. — A mediados de la tarde de las clases de la Universidad, un grupo numeroso de estudiantes se ha dirigido a la redacción del semanario «Destino» para exigir que se presentara una carta que publicó en su número del sábado, en la que el firmante señalaba el excesivo número de estudiantes matriculados en Derecho y que los estudios de De-

El favor de nuestro pueblo está orientado por nosotros por el momento en los actos de una religiosidad que a nosotros nos interesa. En los actos de Aurore y los actos de inspiración de momentos, son la historia con que los castillos se van construyendo, por ella, la (fotos G. Roca)

a restauración necesaria, d

ados Unidos debe hacer a valerse por si mismo su potencial d

Washington, 11. — El secretario de Estado norteamericano, Marshall, ha manifestado que los Estados Unidos deben ayudar a Alemania a volver a convertirse en una potencia mundial sin recurrir a otros países de Europa. El dicho "quid pro quo" al decir que los Estados Unidos no quieren reconstruir el potencial de guerra de Alemania, sino que la restauración de la potencia alemana es necesaria. — EFE.